
Verbale n. 28 del 11/09/2023 ad oggetto: Programma triennale dei Lavori pubblici ed elenco 
annuale dei lavori e programma triennale acquisti beni e servizi 2023/2025 – annualita' 2023 - 
approvazione 

 

Il Presidente Torrisi dott. Giovanni, passa al 3° punto all’OdG ad oggetto: Programma triennale dei 
Lavori pubblici ed elenco annuale dei lavori e programma triennale acquisti beni e servizi 
2023/2025 – annualita' 2023 - approvazione 

Il Presidente legge la proposta e chiede se ci sono interventi. 

Cardillo interviene dicendo:  nella posta che è arrivata a noi manca la relazione tecnica, nei 

documenti che sono stati inviati. Quindi da lì non possiamo vedere, perché a me non è stata 

inviata  nella proposta. 

Il  Segretario risponde che c’è un emendamento che riguarda la relazione. 

Riprende Cardillo dicendo che non è stato inviato nulla a lui e quindi propone dieci minuti di 

sospensione . 

All’unanimità dei presenti si approvano dieci minuti di sospensione. 

Alle 20.45 riprende la seduta. Il Presidente fa l’appello e rileva quanto segue: 

Presenti: Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo, Gabriele,  Spadaro, Pesce e Tripi. 

Assenti: Montesano. 

Il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Cardillo dice: pensavo ci fosse il comandante per dirigere quest’aula come da regolamento e invece 

non c’è; 

Il Presidente risponde: le posso assicurare consigliere che ogni volta che c’è il Consiglio comunale io 

al Comandante mando un invito personale per presiedere l’aula. 

Cardillo dice: io sto dicendo come Responsabile del programma perchè volevo fare delle domande. 

Abbiamo visto la relazione che è abbastanza povera di contenuti perché non si evince se sono 

state cambiate alcune normative rispetto agli altri anni passati, perché abbiamo visto l'inserimento di 

alcune opere come quelle finanziate dal Gal che essendo opere con importo inferiore a €100.000, 

anche se una ti porta in inganno perché €107.000,00, Ma le opere vere e  proprie dei  lavori sono 

sotto. Quindi non va inserita all'interno del programma triennale delle opere pubbliche come le altre 

due, volevamo capire se dalla relazione tecnica è cambiata qualche normativa e quindi 

andava inserita, abbiamo visto che non c’è nessun riferimento rispetto ai progetti del Fua i 4 progetti 

non sono stati inseriti nella programmazione, non so è stata una dimenticanza o un errore? Come mai 

non sono stati inseriti questi progetti e allo stesso tempo abbiamo notato che sono rimasti e non 

sono stati tolti  i lavori dello Smart city. Che già sono  appaltati e in corso d'opera, quindi non 

andavano più inseriti nel programma triennale. E i lavori di completamento di Rocco Chinnici, 

però allo stesso tempo è stato tolto la realizzazione dell' asilo nido in viale Falcone. Quindi qual è 

stato il metodo che ha utilizzato chi ha fatto questo programma triennale delle  opere pubbliche per 

questo volevamo Il comandante. Non lo so, chi mi risponderà,  l'assessore,  il 

segretario comunale,  A chi devo fare queste domande? 



 

L’assessore Calcagno risponde:  Allora giustamente per le domande tecniche vi dovete rivolgere 

all'ufficio su mio consiglio per iscritto. Comunque la relazione che accompagna, che  lei definisce 

povera, povera non  è, a parte che accompagnata sia dal parere tecnico che dal parere dei revisori 

quindi poi non so perché però appunto spiega e tra l'altro riprende quella dell'anno precedente, quindi  

a livello di opere non è stato cambiato niente. Per quanto riguarda il Gal c'è stato 

richiesto espressamente da loro che venissero inseriti,  e c'era una preferenza da parte loro, anche noi 

pensavamo come giustamente ha detto lei, ma poi confrontandoci con il presidente del Gal ci ha 

detto che lui preferiva che le opere venissero inserite, per questo le abbiamo inserite l'unica cosa che 

è variata, in quanto opere  sulla parte di beni e servizi , sono stati inseriti ulteriori due progetti del 

Pnrr che sono appunto i cassonetti intelligenti e il i servizio al cittadino con pago.pa solo questo. 

Il Presidente ringrazia l’assessore. 

Riprende L’assessore Calcagno dicendo: anche per il Fua alla stessa cosa del Gal ci 

siamo confrontati, con chi sta seguendo le cose e ci hanno detto che ci sarà un ritardo e quindi al 

momento non è ancora possibile inserirli. 

Interviene il consigliere Cardillo e dice: Questa cosa, scusi assessore, era bello che venivano inserite 

nella relazione tecnica, in modo tale che uno che va a guardare i documenti riesce a evincere che si 

vede che  ci sono delle interlocuzioni o comunque non c'è bisogno di interlocuzione. Ma è 

stato richiesto dal Gal o in questo caso dall'aria metropolitana di Catania di agire in un determinato 

modo perché la relazione ti serve proprio a capire qual è il programma dell'amministrazione nei 

prossimi tre anni, questa era l'idea e sulle altre opere non mi ha dato  risposta se me la può dare la 

ringrazio. 

Riprende Calcagno: non ho capito mi scusi, su quale opera vuole risposta. 

Cardillo: Smart City, asilo nido, Rocco Chinnici e le altre elencate prima. 

Calcagno: allora per quanto riguarda la Smart city, c'è un problema di rendicontazione che non so se 

il sindaco vorrà esporre e quindi  va rinserita necessariamente fino a quando non è completa la 

rendicontazione. Per quanto riguarda il Rocco Chinnici c'è stato un fermo dei lavori  e quindi va 

inserito obbligatoriamente perché in seguito ad un ricorso purtroppo non può essere inserito in quelle 

quest'anno, e va inserito successivamente. 

Interviene il Segretario Comunale:  io intervengo perché ho capito la domanda  l'assessore non ha 

proprio centrato il risposta sebbene sia andata molto vicina. Presumo, che il responsabile dell’Area 

tecnica lo Smart city lo abbia inserito perché è stato contrattualizzato  all'inizio del 2023, quindi 

l'ha inserito perché la contrattualizzazione è avvenuta quest’anno,  proprio come se ancora non 

fosse stato fatto perché il contratto è proprio di quest'anno. Invece il  Rocco Chinnici  ancora non 

è pronto e non è stato contrattualizzato;  l'asilo nido, se non è inserito, vogliamo controllare 

sinceramente perché non c'è. 

Interviene l’assessore Calcagno e fa notare che l’asilo nido da sorgere in Viale falcone è inserito e 

anche quello di Piano Tavola.  

Il consigliere Gabriele dice: prima di fare una dichiarazione di voto ci tenevamo a dire che  

dall’amministrazione nuova ci aspettavano nuove opere, almeno un progetto, dico qualcosa che 

di nuovo. Anche l'assessore ha confermato che comunque realmente è stato confermato tutto il 



nostro Piano Triennale opere pubbliche, il fatto che diceva prima il consigliere Cardillo, visto che la 

relazione tecnica è manchevole di alcune cose e che il comandante non è presente, per tale ragione, 

noi votiamo contrari alla proposta, è una dichiarazione di voto. 

Il Presidente del Consiglio passa alla votazione del punto così come emendato. 

Visto il parere favorevole del Collegio dei Revisori Prot. 13284 dell’11/09/2023 reso anche 

sull’emendamento Prot. 13252 del 08/09/2023. 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi  dai responsabili di Area  sulla proposta 

in oggetto; 

Si passa alla votazione. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI: Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro,, Calcagno, Vinci, Pesce e 

Tripi. 

VOTI CONTRARI: 3(tre) Cardillo, Gabriele e Spadaro 

ASTENUTI: nessuno.  

 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE: Programma triennale dei Lavori pubblici ed elenco annuale dei lavori e 
programma triennale acquisti beni e servizi 2023/2025 – annualita' 2023 – approvazione così come 
emendato. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI: Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro,, Calcagno, Vinci, Pesce e 

Tripi. 

VOTI CONTRARI: 3(tre) Cardillo, Gabriele e Spadaro 

ASTENUTI: nessuno.  

 

 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 

 

 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Torella Loredana 
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